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Πολύ καθυστερημένα σχολιάζω την αγιογραφία Αγραπίδη που φιλοτέχνησες πριν 

δύο μήνες.

Κατανοώ το κείμενο στο βαθμό που ενισχύει την υποψηφιότητα Φασούλα, για την 

οποία υπερθεματίζω. Είναι ο μόνος που συσπειρώνει το όλο ΠΑΣΟΚ Πειραιά. 

Αλιεύοντας δεξιά και αριστερά σε νεαρούς Ολυμπιακούς και αξιοποιώντας τη φθορά 

Αγραπίδη - λόγω οκταετίας και εσωκομματικών αντιθέσεων - έχει άριστες ελπίδες να 
κερδίσει.

Η αγιογραφία, όμως, από υπερβολικό ίσως ζήλο, αδικεί την κυβέρνηση Σημίτη και 

τον βοηθό εκπληρώσεως Κοσμίδη. Υπογραμμίζοντας ότι είχαμε «στα ώπα - ώπα» 

τον Δήμαρχο, δημιουργείται στον ανυποψίαστο αναγνώστη ή εντύπωση ότι Σημίτης - 

Κοσμίδης, ούτε λίγο, ούτε πολύ, στήριξαν αντίπαλο.

Η αλήθεια είναι απλά η εξής:

Α' Η κυβέρνηση Σημίτη όφειλε, όπως οφείλει η κάθε κυβέρνηση, να μη διακρίνει 

τους Δημάρχους ανάλογα με το χρώμα προέλευσης. Όφειλε να συμβάλει στην 

ανάδειξη του αυτοδιοικητικού θεσμού, μέσα από σειρά μέτρων για τη βιωσιμότητα, 

την ανάπτυξη και εκτέλεση έργων σε κάθε τοπική κοινωνία.

Αντίθετη γραμμή θα οδηγούσε σε μαρασμό ένα σωρό Δήμους.

Το Γενάρη 1999, ο τότε νεοεκλεγείς Δήμαρχος Αγραπίδης ζήτησε και είδε τον 

Πρωθυπουργό, παρουσία μου. Έδωσε με στοιχεία τη γνωστή άλλωστε εικόνα της 

οικονομικής κατάστασης του Δήμου. Σωρευμένα χρέη (πρωτογενείς οφειλές και 

προσαυξήσεις) προς Δημόσιο, ασφαλιστικούς οργανισμούς και ιδιώτες που 

ξεπερνούσαν τα 50 δις δρχ.



Ο Δήμος δεν μπορούσε να καταβάλει ούτε τους τρέχοντες μισθούς του προσωπικού 

και απειλείτο με κατασχέσεις. Φαντάζεται κανείς τη διακοπή λειτουργίας ενός 

μεγάλου Δήμου, όπου μάλιστα εκλέγεται ο Πρωθυπουργός ;

Η αρχή της συνέχειας του Κράτους (και των ΟΤΑ) καλούσε το νέο Δήμαρχο να 

πληρώσει λογαριασμό, για τον οποίο ευθύνη είχε η προηγούμενη δημοτική Αρχή, η 

οποία διαχειρίστηκε τους πόρους του Δήμου - προσέχω τα λόγια μου - ανορθόδοξα. 

Έτσι, η κυβέρνηση προχώρησε σε απρόσωπη νομοθετική ρύθμιση - επωφελήθηκαν 

αρκετοί Δήμοι - η οποία έδωσε τη δυνατότητα ισόποσου με τα πρωτογενή χρέη 

δανεισμού από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, για την άμεση εξόφληση, με 

ταυτόχρονη διαγραφή των προσαυξήσεων. Το Ταμείο παρακρατεί έκτοτε κάθε χρόνο 

και επί 25 χρόνια αντίστοιχο ποσό από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους που 

δικαιούται ο Δήμος.

Ο Δήμος διασώθηκε, χωρίς να χαρισθεί δραχμή, έστω και αν επί μακρά σειρά ετών 

στερείται σημαντικών κονδυλίων, λόγω της παρακράτησης.

Β' Πέραν τούτου, ο τότε Πρωθυπουργός, ως κυβέρνηση, φρόντισε και υπήχθη το 

έργο της ανακαίνισης του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά στο Γ' ΚΠΣ (κάπου 6 δις 

δρχ.), προώθησε και ψηφίστηκαν διατάξεις δέσμευσης χώρων στον Πειραιά για την 

ανέγερση του δικαστικού μεγάρου και του Πανεπιστημίου Πειραιά, μερίμνησε για 

την υλοποίηση της αναβάθμισης του λιμένα Πειραιά, για την ολοκλήρωση του 

κόμβου στο Νέο Φάληρο, κλπ. Κερδισμένοι οι κάτοικοι του Πειραιά.

Αν όλα αυτά συνιστούν «στα ώπα - ώπα ο Δήμαρχος», τότε φαίνεται ότι η σχετική 

φράση έχει διευρυνθεί πολύ κατά περιεχόμενο.

Κάποιοι στον Πειραιά κατά καιρούς μου ζητούσαν να απολογηθώ γιατί δεν άφησα το 

Δήμο να κλείσει! Είναι οι ίδιοι που συνέπραξαν στην επί έτη ανορθόδοξη διαχείριση.

Υ.Γ. Το κείμενο αποσκοπεί στην ενημέρωσή σου, γιατί υποθέτω ότι θα κληθείς να 

αγιογραφήσεις εκ νέου για τις υποψηφιότητες Πειραιά.

Γράφοντας «ανορθόδοξη διαχείριση» αντιλαμβάνεσαι ότι προσέχω τα λόγια μου.


